

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

## کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب -  
 ربوہ ۹ جون ساڑھے سات بجے صبح

کل حضور کو نصف اور شام کے وقت بے عینگی کی تکلیف رہی۔  
 Bedsores کی تکلیف میں کچھ آفاتہ رہا۔ اس وقت طبیعت اچھی  
 ہے۔ کل حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے پانچ احباب کو جن میں سے

ایک مشرقی افریقہ سے آئے ہوئے مبلغ  
 بھی ملے شرف ملاقات بخشا۔

حضور کل سیر کے لئے بھی تشریف  
 لے گئے۔

احباب جماعت خاص توجہ اور التزام  
 سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کو کچھ اپنے  
 فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا  
 فرمائے۔ آمین اللہم آمین

مجالس انصار اللہ صلح گجرات کا اجتماع  
 صلح گجرات کی مجالس انصار اللہ کا تیسرا اجتماع  
 مورخہ ۱۹ جون بروز جمعہ المبارک بمقام گجرات  
 منقہ جونا ہے۔ صلح گجرات کی مجالس انصار اللہ  
 کے عہدہ داران سے درخواست ہے کہ وہ گوشہ  
 فرائض کے زیادہ سے زیادہ انصار اجتماع  
 میں شامل ہو کر اس کو گوارا و برکات سے مستفیض  
 ہوں۔  
 قائد عمومی مجلس انصار اللہ کریم

## ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

# آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ عظیم المثال و رفی انقلب ہوا

یہ کامیابی آپ کی اعلیٰ درجہ کی قوت قدسی اور اللہ تعالیٰ سے گہرے تعلق کا نتیجہ تھی

”آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی دعائیں دنیا کے لئے نہ تھیں بلکہ آپ کی دعائیں یہ تھیں کہ بت پرستی دور  
 ہو جائے اور خدا تعالیٰ کی توحید قائم ہو اور یہ انقلاب عظیم میں دیکھ لوں کہ جہاں ہزاروں بت پوجے جاتے ہیں  
 وہاں ایک خدا کی پرستش ہو۔ پھر تم خود ہی سوچو اور محکمہ کے اس انقلاب کو دیکھو کہ جہاں بت رکھا ہوا تھا آپ  
 کی زندگی میں ہی سارا مکہ مسلمان ہو گیا اور ان بتوں کے پجاریوں نے ان کو توڑا اور ان کی مذمت کی۔ یہ تیسرا پیغمبر  
 کامیابی، یہ عظیم الشان انقلاب کسی نبی کی زندگی میں نظر نہیں آتا۔ جو ہمارے پیغمبر صلی اللہ علیہ وسلم نے کر کے دکھایا  
 یہ کامیابی آپ کی اعلیٰ درجہ کی قوت قدسی اور اللہ تعالیٰ سے شدید تعلقات کا نتیجہ تھی۔ ایک دقت وہ تھا کہ  
 آپ مکہ کی گلیوں میں تنہا پھرا کرتے تھے اور آپ کی کوئی بات نہ سنتا تھا اور پھر ایک دقت وہ تھا کہ جب آپ  
 کے لفظ طاع کا دقت آیا تو اللہ تعالیٰ نے آپ کو یاد دلایا۔ اِذَا جَاءَ نَصْرُ اللّٰهِ وَالْفَتْحُ وَرَأَيْتَ النَّاسَ

يَسْعَوْنَ فِي دِيْنِ اللّٰهِ اَفْوَاجًا۔ آپ نے اپنی آنکھوں سے دیکھ لیا  
 کہ فوج در فوج لوگ اسلام میں داخل ہوتے ہیں“ (الحکم ۱۰، فروری ۱۹۰۲ء)

## انجمن کاراجہ

— جبکہ احباب کو علم ہے محترم بیگ صاحبہ حضرت ڈاکٹر میر محمد امین صاحب رضی اللہ عنہ  
 لاہور میں کچھ عرصہ سے بہت بیمار ہیں۔ اب انہیں نسبتاً آفاقہ ہے۔ احباب ان کی صحت  
 کا لہر و عاجلہ کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔  
 — محکم مولانا جراح الدین صاحب مرنی سلسلہ مقیم پشاور کے متعلق اطلاع موصول ہوئی ہے  
 کہ انہیں دل کا شدید دورہ چڑھا ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں کامل صحت  
 عطا فرمائے۔  
 — محکم چھدری مشتاق احمد صاحب باجوہ مبلغ مونسٹر ریلوے زیورک سے بڈرین تار مطبع  
 فرماتے ہیں کہ ان کی بیگ صاحبہ کا پچھلے دنوں رسولی کا آپریشن ہوا ہے۔ احباب دعا کریں  
 کہ اللہ تعالیٰ انہیں کامل صحت عطا فرمائے آمین۔

## دخلمہ تعلیم الاسلام کالج ربوہ

تعلیم الاسلام کالج ربوہ میں گیا بھویں ڈیری میڈیکل پری انجینئرنگ  
 اور آرٹس کلاس کا داخلہ ۹ جون ۱۹۶۲ء سے شروع ہو رہا ہے۔ احباب ان کی صحت  
 جاری رہے گا۔ انٹرویو روزانہ ۱۰ بجے صبح سے دس بجے قبل دوپہر  
 تک ہو گا۔ میٹرک میں ۷۰ سے اوپر (و طبیعت کی حد تک) نمبر لینے والے  
 طالب علموں کو پوری فیس کی رعایت دی جاتی ہے۔ انٹرویو کے وقت  
 والد/گاڑڈین کا ہونا ضروری ہے۔ یہ وہی ڈیڑھ اور دیگر کیمسٹریک ڈیٹ  
 فارم کے ساتھ پیش کیا جائے۔ پراپٹکشن اور داخلہ فارم دفتر کالج سے طلب  
 فرمائیں۔  
 مرزا ناصر احمد ایم۔ اے۔ ڈاکٹر (پرنسپل)

# خطبہ جمعہ

## اللہ تعالیٰ کو پانا اور اس سے تعلق قائم کر لینا حقیقی تڑپ ہے، قلوب میں پیکر اور

### صحیح راستہ کو پانا اور پھر اس پر چلنا اللہ تعالیٰ کے فضل پر ہی موقوف ہوتا ہے

## سورہ فاتحہ کی آیت اهدنا الصراط المستقیم کی پر معارف تفسیر

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایۃ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز۔ فرمودہ ۱۱ فروری ۱۹۴۲ء

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا  
یوں تو سورہ فاتحہ خطبہ جمعہ سے پہلے

### برکت اور دعا

کے طور پر ہم ہمیشہ ہی پڑھتا ہوں لیکن کبھی کبھی اس سے مراد یہ بھی ہوتی ہے کہ خطبہ کا مضمون اس سے تعلق رکھتا ہے اور آج اسی رنگ میں میں نے کئی تلاوت کی ہے۔ آج میں اس کی آیت اهدنا الصراط المستقیم صراط الذین انعمت علیہم کو طرفِ حاجت کو توجہ دلاتا ہوں۔۔۔۔۔

### ہم روزانہ دعا کرتے ہیں

کہ اهدنا الصراط المستقیم صراط الذین انعمت علیہم۔ اور ایک دفعہ نہیں دو دفعہ نہیں تہمتہ دفعہ نہیں۔ روزانہ پالیس پچاس دفعہ یہ دعا کرتے ہیں اور اس دعا میں ہم کئی باتوں کا اقرار کرتے ہیں جو اچھا ذات میں نہایت اہم ہیں جو تعجب ہے کہ اعمال میں ان کو نظر انداز کر دیتے ہیں۔ پہلی چیز جس کا اقرار اس میں کرتے ہیں۔ یہ ہے کہ صراطِ مستقیم وہ فیاض موجود ہے کیونکہ اگر موجود نہ ہو تو مانگ کر طرح کسکتے ہیں۔ عقلمند انسان وہی چیز مانگتا ہے جس کا اسے یقین ہو کہ دنیا میں موجود ہے جو چیز میری ہی نہ اس کے کوئی ہوش نہ ہو اس رکھنے والا انسان اس کے لئے دعا نہیں کیا کرتا۔ تو یہ دعا کہ تم کو پاس بات کا اقرار کرتے ہیں کہ واقعی کوئی ایسی راہ موجود ہے جو انسان کو خدا تعالیٰ تک پہنچا سکتی ہے۔ یہ اقرار معمولی نہیں۔ اگر واقعی دل میں یہ خیال راستہ ہو کہ انسان خدا تعالیٰ تک پہنچ جاتا ہے تو

### زندگی کا نقشہ

ہی بالکل بدل جائے۔ جن باتوں کے منتظر انسان کو یقین ہو کہ اسے مل سکتا ہے۔ ان کے لئے وہ اور اسی رنگ میں عہد و پیمانہ کرتا ہے اور وہ باتیں ہر وقت اور تمام کاموں میں اس کے مد نظر رہتی ہیں اور کسی وقت بھی وہ ان کو نہیں بھرتا۔ پس اگر یہ صحیح ہے کہ انسان خدا تعالیٰ سے مل سکتا ہے اور اس کے لئے کدوائی کھلتی ہیں۔ تو یہ بھی صاف ہے کہ دنیا کی اور کوئی چیز اس کے مقابلہ میں نہیں نظر سکتی جسے خدا مل جائے اسے بھلا اور کیا چاہیے۔

### دنیا کے سارے عذاب

اس کے لئے بھیج ہیں۔ دنیا میں لوگ بادشاہوں کی خوشنودی حاصل کرنے کے لئے جاہل تنگ دماغ دیکھتے ہیں۔ حالانکہ ان کی خوشنودی کا انہیں کوئی فائدہ نہیں ہو سکتا۔ اگر کبھی انسان مارا جائے اور اس کے بعد بادشاہ وہاں واہ واہ کہہ بھی دے تو مرنے والے کو کیا فائدہ پہنچ سکتا ہے۔ مگر باوجود اس کے بادشاہ سے جو تعلق اور محبت لوگوں میں پائی جاتی ہے اس کی وجہ سے لوگ جاہل دماغ دیکھتے ہیں اور خیال کرتے ہیں۔

اگر زندگی میں ہمارا نام بادشاہ تک نہیں پہنچ سکا تو شاید موت کی خبر ہی اسے پہنچ جائے اور وہ خوش ہو جائے۔ اسی خیال کے ماتحت لڑائی میں جاتے ہیں۔ اور گوئی یا بتوار سے مر جاتے ہیں ان کے ان کا معاملہ خدا سے ہوتا ہے خواہ جہنم میں ڈالے یا جنت میں۔ مگر کتنی اس لئے کہ ان کا نام بادشاہ تک پہنچ جائے۔ وہ جان دیدیتے ہیں یا پھر یہ خیال ہوتا ہے کہ اگر بیچ رہے تو شاید اس جہان نشاہ کے عین میں کبھی بادشاہ تک پہنچ جائیں۔ اور اس امید پر ہم کی وجہ سے ہی وہ اپنی جان کو خطرہ میں ڈال دیتے ہیں۔ یہی اوقات

ایسے لوگ مر جاتے ہیں لیکن ایک سہا ہی خواہ وہ کہتے ہی انہیں سے کیوں نہ جان دے۔ بادشاہ سے کوئی فائدہ نہیں ٹھاکتا۔ کیونکہ بادشاہ کی طاقت میں یہ بات نہیں کہ اگلے جہان میں جا کر اس سے مل سکے اور کچھ دے سکے۔ چونکہ اس آیت سے قبل اللہ تعالیٰ کا ذکر ہے۔ اس لئے صاف معلوم ہوتا ہے کہ صراطِ مستقیم میں

### خدا تعالیٰ کا راستہ

ہی مانگا جا رہا ہے۔ اگر اوپر مکر مدینہ کا ذکر ہوتا تو یہ راستہ بھی مکر مدینہ کا ہی سمجھا جاتا یا اگر لندن یا پیرس یا کسی اور ملک کا ذکر ہوتا تو راستہ بھی وہیں کا ہوتا۔ اور اگر تجارت یا زراعت کا ذکر ہوتا تو ہم کہتے راستہ سے مراد اسی کا راستہ ہے۔ لیکن چونکہ اوپر اللہ تعالیٰ کا ذکر ہے اس لئے لازماً راستہ سے مراد بھی اسی کا راستہ ہے۔ کیونکہ سب سے مقدم یہاں وہی چیز ہے جس کا ذکر پہلے آیا ہے اور وہ اللہ تعالیٰ ہی ہے۔ پس جب ہم یہ دعا مانگتے ہیں تو گو یا اقرار کرتے ہیں کہ

### اللہ تعالیٰ تک پہنچنے کا راستہ

موجود ہے۔ اب سوچو کہ اس شخص کے مقابلہ میں جو بادشاہ تک پہنچنے کی خواہش میں ہیں انہیں جان کھود دینا ہے۔ ہماری کوششیں کتنی بڑی ہوتی ہیں لیکن اگر واقعی دل میں یقین ہے کہ خدا تعالیٰ مل سکتے تو دیکھو تمہارے دل میں اسے ملنے کے لئے کتنی تڑپ ہے جو شخص اتنے سے توجہ اقرار کرتا ہے لیکن اس کے لئے کوشش نہیں کرتا اور ہمیشہ یہی دعا کرتا رہتا ہے کہ میرے ہاں کچھ ہو۔ جانتا تو

اور درت کے مقدم میں مجھے متوجہ ہو۔ تجارت محل نکلے۔ بادشاہ پر سے تاحینت ہو جائے۔ میرا کوشش نہ ہو جائے اور خدا تعالیٰ سے ملنے کے لئے کوئی خواہش اس کے دل میں پیدا نہیں ہوتی تو صاف پتہ لگ گیا کہ یہ افراد صرف متہ کا اقرار ہے۔ کیونکہ جن کو یقین ہوتا ہے وہ کوششیں بھی ضرور کرتے ہیں اور اسے بہت زیادہ اہمیت دیتے ہیں۔ ایک ضرب امثال ہے تو نقد نہ تیرو ہوا یعنی ادھا کا پونہ لگتین ہیں ہمت اس لئے خواہ وہ زیادہ ہی ہوا ہے چھوڑ کر تھوڑے نقد کو لینا بہتر ہے۔ پس جس شخص کے دل میں

### خدا تعالیٰ کی ملاقات کا یقین

شہودہ باوجود خیال ہونے کے دنیا کو مقدم کر دے گا۔ کیونکہ یہ اسے نظر آتی ہے۔ جیسے پنجابی میں کہتے ہیں "ایسہو جہان ٹٹھا اکھان ڈٹھا" یعنی جہان اور اس کی لذت تو نظر آتی ہے لیکن اگلے جہان پر مشتبہ ہے اور شہر پر یقین کو کوئی زبان نہیں کیا کرتا۔ لیکن جو شخص متہ سے کہتا ہے اهدنا وہ اقرار کرتا ہے کہ مجھے خدا تعالیٰ پر پورا یقین ہے۔ اور جسے یقین ہو وہ دنیا کی کسی چیز کو اس پر قربان نہیں کرے گا۔ اسے خواہ آگ میں ڈال دیا جائے۔ خواہ لہو کا اور پیرا لکھا جائے۔ اس کے جسم کو خواہ کتنی بھی تکلیف پہنچائی جائے لیکن اس کی روح لذت سے بھری ہوتی ہوگی کہ میں خدا تعالیٰ کے لئے قربانی کر رہا ہوں۔ اور اگر کسی وقت وہ اس تکلیف کو بولسٹا محسوس کرے تو وہ وہی وقت ہو سکتا ہے جب اسے خدا سے ملنے کا شگ بھرا ہو گیا ہوگا۔ کیونکہ اگر یقین ہوگا تو وہ کتنی تکلیف کی بھی پرواہ نہیں کرے گا اور یہی ہے کہ کیا ہوا اگر کچھ تکلیف

بیجا اب جیکر میں خدائے نئے والا ہوں۔  
غرض جب انسان کے

### دل میں یقین

ہو تو اس کا فطران کا ہاگل بدل جاتا ہے اس وقت خواہ کتنی مصائب آئیں کچھ پرواہ نہیں ہوتی اور انسان خوش محسوس کرتا ہے۔ میرا یہ طلب نہیں کہ انسان دعا کرے کہ اس پر تکالیف آئیں بلکہ یہ ہے کہ اگر خدا تعالیٰ تکالیف برداشت کر کے ہی ملتا ہو تو پھر ہمیں راحت سے ان تکالیف کو برداشت کرنا چاہیے۔ یہ تو ہر شخص کو شہرت کرتا ہے کہ نہ وہ سچے اور بادشاہ تک پہنچے لیکن اگر مرناسا ہی سچے تو مرناسا ہے۔ طالب علموں کو

### ہائی سکول میں ایک ریڈر

پڑھائی جاتی ہے جس میں ایک نغمہ ہے اس سے معلوم ہوتا ہے کہ بادشاہ کی خوشنودی کے لئے لوگوں کی طرح نکالیت اٹھاتے ہیں۔ فراسی فون ایک قلعہ پر قبضہ کرنے کے لئے کوشش کر رہی تھی اور پورٹین کھڑا دیکھ رہا تھا اور سوچتا تھا کہ اگر ہمیں فتح نہ ہوئی تو اس قدر عظیم الشان نقصان ہوگا۔ اتنے میں ایک سپاہی وہ ٹٹا ہوا آیا اور اسے بشارت دی کہ قلعہ فتح ہو گیا۔ لیکن اسنے خیال نہ کیا اور اس سوالات پوچھنا رہا۔ اتنے میں اس نے دیکھا کہ سپاہی کے ہاتھ سے گولی نکل گئی ہے۔ یہ دیکھ کر اس نے کہا۔ دیکھو نہیں رس گولی نکلے گی اور خون بہ رہا ہے سپاہی اسے جوش میں تھا کہ بادشاہ تک یہ خبر سنا دوں۔ اور میں اس نگاہ کے لئے کہ بادشاہ اس گولی کو دیکھ لے جو اس نے اس کے لئے لکھی ہے۔ زخمی ہونے کی حالت میں دوڑا ہوا گیا تھا۔ دیر لگی حالت میں تو انسان اپنی محبوب ہستی کی خوشنودی کے لئے ہر تکلیف کو بخوشی برداشت کر لیتا ہے۔ پس اگر اللہ تعالیٰ کی عاقبت کا ہمیں یقین ہے تو ہر اس تکلیف کو جو اس کے راستہ میں پیشہ بخوشی برداشت کرنے کے لئے تیار رہنا چاہئے۔

### دوسرے کا چیز

جس کا اقرار اس آیت میں ہے یہ ہے کہ اس رستہ پر جانا بھی اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہے کیونکہ اگر یہ بات نہ ہوتی تو ہم کہتے۔ لے خدا تیرا بڑا انسان ہے کہ تو نے ہمیں رستہ بتا دیا اب ہم اس پر چلتے ہیں مگر نہیں۔ ہم یہ نہیں کہتے بلکہ کہتے ہیں کہ تو نے رستہ دکھایا۔ اب اس پر ہمیں سے بھی چلے۔ گو یادداشت ہوتی کہ گادو سے کہ او سے اور دادنے والا ساقہ دے لیکن چیز بھی دے اور اسے جانور پر بھی رکھ دے اور ساقہ آدمی بھی دے۔ تا اگر رستہ میں مروت پیش نہ آئے تو وہ لاد کے۔ تو اھانا ہم یہ مانتے ہیں کہ رستہ کا دکھانا اور اس

جہاں اللہ تعالیٰ کے اختیار میں ہے۔ پہلے ہی یعنی راستہ دکھانا

### انبیاء کا کام

ہے۔ اور اس طرح تم تسلیم کرتے ہیں کہ اللہ کی طرف سے کلام کا سلسلہ جاری ہے۔ یہ مانتے کے بعد ہمارے دل میں خواہش پیدا ہوتی چاہئے کہ ہمیں خدا تعالیٰ کی طرف سے بشارت مل جائے۔ اور اس کام سے ایسا معاملہ ہو۔ کہ اس کے کلام کے ذریعہ سے ہمیں یقین واثق ہو جائے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے الہام کے لئے اصرار کرنا ناپسند فرمایا ہے۔ لیکن اس کے یہ معنی نہیں کہ الہام اپنی ذات میں ناپسندیدہ چیز ہے۔ شریعت نے

### استخارہ کا حکم

دیا ہے جس کے معنی یہ ہیں کہ اسے خدا تعالیٰ کام میں ہماری راہ نمائی کرے۔ خواہ وہ تعمیری الہام سے ہو خواہ وحی ختمی سے ہو اور خواہ کشتی نظر رہے تو ہمارا راہ نمائی کرے۔ مسلمان ہر کام کی صحت و نعت یا احویت کی خواہش مانگتا ہے لیکن یہ خواہش کہ خدا تعالیٰ براہ راست راہ نمائی کرے۔ یہ نہ مانگتا ہے گویا اگر الہام کے لئے کوئی قید نہ لگائی جائے تو یہ جائز ہے۔ بس جب ہم یہ دعا کرتے ہیں تو سوچنا چاہئے کہ کتنے ہیں جن کے اندر یہ شریعت ہوتی ہے کہ خدا تعالیٰ کی طرف سے براہ راست اور کسی انسانی واسطہ کے بغیر ہمیں ہدایت حاصل ہو۔ جب ایسے اندر اس بات کی خواہش نہ ہو تو خدا تعالیٰ کیوں یہ نعمت دے گا۔ وہ بادشاہ ہے اور صرف خواہش کرنے کے بعد ہی متوجہ ہوتا ہے اور خدا تعالیٰ سے براہ راست تعلق کے بغیر

### ایمان کی تکمیل

نہیں ہو سکتی۔ انبیاء اور ان کے قائم مقاموں سے بھی ای وقت فیض حاصل ہو سکتا ہے۔ جب ان سے براہ راست ذاتی تعلق پیدا ہو۔ یہی وہ ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام تا کی فرمایا کرتے تھے کہ بار بار لٹے رہنا چاہئے اور میں بھی یہ نصیحت کرتا رہتا ہوں۔ اگر یہ بدل ڈرنا بھی ہے۔ کیونکہ جماعت خدا کے نفع سے اتنی بڑی ہو گئی ہے کہ ہر ایک سے ذاتی طور پر واقفیت رکھنا انسان نہیں کرے یہ صحیح ہے کہ سب تک تعلق نہ ہو۔ اور تعلق بھی منقطع ہونے کا نہ ہو۔ یہ نہیں کہ آئے بیٹھے اور باتیں کریں اور سب کچھ نہیں سمجھا کر چلے گئے۔ پچھلے کلمہ ہے کہ طرح نہیں ہونا چاہئے۔ بلکہ یہ نیت ہو کہ اللہ کی طرح عمل کرنا اور اللہ کے راستے کا دکھانا اور اس

اور یاد رکھنا چاہئے کہ فائدہ عمل کرنے سے ہی ہو سکتا ہے۔ ساری باتوں پر عمل کرنا مشکل ہے۔ لیکن کم از کم نیت یہ ضرور ہونی چاہئے کہ فائدہ اٹھانے سے تو براہ راست تعلق کے بغیر

### فیضانِ حقیقی حاصل

نہیں ہو سکتا۔ اور اگر یہ ٹیپ موجود نہیں تو بتاؤ اس دعا کا فائدہ کیا ہوا۔ اور دوسری چیز جو اس میں بتائی گئی ہے۔ وہ یہ ہے کہ عمل کی طاقت بھی اللہ تعالیٰ کے لئے کی طرف سے ہی حاصل ہوتی ہے۔ کیونکہ اھلکے معنی دکھانا بھی ہیں اور دلانا بھی۔ گویا ہر عمل کے وقت اللہ سے مدد طلب کی جائے گی۔ اسے نائی ضروری ہوگی۔ اور جوش میں کام نہیں کیا جائے گا۔ اور دنیا میں بہت سی خرابیاں اندھا دھند کام کرنے سے پیدا ہوتی ہیں۔ اگر انسان کلام سے پہلے سوچنے اور گوش کرنے کے لئے خود کو تیار کرے اسے چلے تو وہ ضرور اس کی سچے چلے گا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم قدم قدم پر

### وحی الہی کا انتظار

کیا کرتے تھے۔ اور کہتے تھے کہ میں بھی امید کی جاتی ہے کہ ہر بات میں خدا تعالیٰ سے ہدایت اور نور حاصل کرے۔ لیکن یہ نہیں تو کم از کم آقا محمد کرے کہ یہ کام چھوڑ کر نئے لگے ہوں۔ منشا الہی اور احکام رسالت کے مطابق رہے یا نہیں۔ اور جب انسان غم کرنے کا عادی ہو جائے۔ تو

### خجندی کی بنا پر

کہہ سکتا ہوں کہ اس طرح وہ پیش آنے والے نصف سے زیادہ عقوبتوں سے محفوظ رہ سکتا ہے۔ لیکن جو لوگ سوچتے نہیں اور غور نہیں کرتے بلکہ جو جی میں آئے کرنے کے لئے تیار ہو جاتے ہیں۔ ان کی اس دعا کا کہ اھلکے کرے خدا میں خود مجھ کچھ قصہ نہیں ہو سکتا۔

### تعمیری چیز

جو اس آیت سے معلوم ہوتی ہے وہ یہ ہے کہ اھلکے کے معنی چلنے کے بھی ہوتے ہیں۔ جس کا یہ مطلب ہوا کہ اسے بڑھنے والا اترا کر لے۔ کہ باوجود خدا تعالیٰ کے چلانے کے پھر بھی رستہ میں ہی لوگیں ہو سکتی ہیں۔ اس لئے ضرورت ہے کہ خدا خود چلا جائے ورنہ فیضان اس کے رستہ میں اگر لوگ پیدا کر دیتا ہے۔ کیونکہ اس وقت خداوند سے ہی ہو کہ آہلکے ہوتا ہے اور فیضان خدا تعالیٰ سے اس وقت ہوا سکتا ہے۔ جب وہ اپنے جلال میں ظاہر ہو۔ اس کی مثالی ایسی ہے۔ جسے شکاری شکار کے سامنے ظاہر ہو جائے تو شکار لگا جائے گا۔ لیکن اگر وہ کسی سیل یا کسی اور چیز کی اول میں چلے تو شکار نہیں بھاگے گا۔ اسی طرح جب خداوند سے

ہو کر اسے چلا رہا ہوتا ہے۔ اس وقت شیطان رستہ میں کھڑا ہو سکتا ہے۔ لیکن جب خدا تعالیٰ اپنے جلال میں نمایاں ہو کر ظاہر ہوتا ہے اس وقت نہیں ٹھہر سکتا۔ اس لحاظ سے ضروری ہے جو انسان کوئی نیک کام کرے وہ تھوڑے تھوڑے عرصے کے بعد یہ بھی سوچ لے کہ اس میں کوئی غلطی تو پیدا نہیں ہو سکتی۔ میں

### بہتر سے بہتر سکیم

جاری کر کے دیکھا ہے۔ اگر دو تین سال کا اس پر عزم نہ کیا جائے اس کی گائی نہ چلے تو کئی نقصان پیدا ہو جائے ہیں۔ جب دیکھا جائے تو موسم ہر موسم بعض ہدایات پر عمل نہیں ہو رہا ہوتا۔ بعض ہدایات ختم ہوتی ہیں ان کی ضرورت باقی نہیں رہتی۔ اس لئے ان کا جھوٹا نسخہ ضروری ہوتا ہے۔ یعنی نقصان جو پہلے نہیں ہوتا نہ لگے بعد میں پیدا ہو جائے ہیں۔ اسی طرح اگر

### بار بار نگرانی

نہ کی جائے تو نیک کاموں میں بھی کمی نقصان پیدا ہو جائے ہیں۔ اس سے یہ دعا کرنی چاہئے کہ خدا بار بار نگرانی بھی کرے کہ جو نیک چلتے ہیں یا یہ کہ نہیں اب آپ لوگ سوچیں کبھی اللہ تعالیٰ سے نگرانی کے لئے عرض بھی نہیں ہے۔ بعض لوگ کہہ جاتے ہیں۔ ہم نیک کام کر رہے ہیں ہمیں کسی کا کیا پرواہ ہے۔ لیکن یہ بات غلط ہے پرواہ ہوتی چاہئے۔ ہر انسان کو دوسرے کی پرواہ ہوتی ہے۔ گویا عیونہ بات ہے کہ کسی کی احتیاج

### اپنے فائدہ کیلئے

اور کہہ کہ ہمدردی کے فائدہ کے لئے ہوتی ہے۔ مگر احتیاج ہوتی رہے کہ ہے۔ انبیاء کو شہرت نافرمان کرنے کے لئے اتباع کی احتیاج ہوتی ہے غرضیکہ اللہ تعالیٰ کی ذات کے سوا سب محتاج ہیں۔ پس اھلکے کہنے والے کو یہ یقین ہائیں ماننی پڑتی ہیں۔ اس سے آگے جب وہ اھلکے کہنے والے کو اس کا یہ مطلب ہوتا ہے کہ نہ صرف مجھے یہ باتیں عطا کر کے

### میرے ساتھیوں کو بھی دے

لیکن اگر ہم اس ہدایت کو جو بیسی ہے ہمارے پاس ہے اور جو خدا تعالیٰ نے ہمیں دے رکھی ہے اپنے شہر والوں حملہ خالوں دوستوں اور مشائخ داروں کو نہیں بیچتے اور انہیں اس سے مستفیض نہیں کرتے۔ تو پھر کس قدر سے خدا تعالیٰ سے ان کے لئے اہمیت طلب کر سکتے ہیں۔ ایک شخص کے بوی بچے جو کہ مر رہے ہوں اور وہ بادشاہ یا کسی امیر سے ان کے لئے کے لئے سوال کرے۔ اور جو کچھ وہ

دے۔ اسے جاگرتا میں رکھ بیٹھوٹے اور بچوں کو دے۔ مگر تو انکے دل اور کٹے وہ کس طرح سوال کر سکتے ہیں۔ اور دینے والا کیوں اسے کچھ دے گا اس طرح اللہ تعالیٰ نے عہد امت میں دیا ہے۔ اگر وہ دوسروں کو ہم نے پہنچا دیا ہے تو جملہ امت ہے کہ اور بھی مانگیں۔ لیکن اگر پہلی ہی نہیں پہنچی سکے تو ہماری یہ دعا کسی قبول نہیں ہو سکتی۔

**آپ لوگ سنو چلیں**

آپ میں سے کتنے ہیں جو اس ہدایت کو دوسروں تک پہنچا رہے ہیں کہ انکے نقصان ایسے ہوں گے۔ جن کو دوسروں کی فکر نہیں اور پھر کی تو ایسے بھی ہیں جنہیں اپنی بھی فکر نہیں۔ اگر سہا سہا لگتا رہتا ہے اور ان کے ذریعے ایک شخص بھی اسی نہیں ہوتا۔ تو پھر کس طرح کہا جاسکتا ہے کہ مزید ہدایت دوسروں کے لئے طلب کرنے کا حق رکھتے ہیں۔ یہ ناممکن ہے کہ اگر ہم پیچھے پڑ جائیں تو کامیابی نہ ہو۔ جس چیز کو سے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کیلئے کامیاب ہو گئے اور ایسے وقت میں کامیاب ہوتے جب تمام دنیا جہاں کی دشمن ہو رہی تھی۔ اور کوئی جماعت بھی اسی نہ تھی جس کا دوسروں پر کبھی اثر ہو سکے۔ تو آج اگر کوشش کی جائے تو نیکوں کا سامنا نہ ہو۔ پس یہ ناممکن ہے۔ کہ ہم ہدایت کے لئے اٹھیں اور کامیاب نہ ہوں لیکن ہے بعض لوگ کہیں کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے۔ بعض انبیاء ایسے گذرے ہیں جن پر ہوت

**ایک ہی ایمان لانے والا**

فقہاء لیکن انہیں بھی تو خیال رکھنا چاہیے۔ کہ ممکن ہے۔ وہ انبیاء ایک ہی خاندان کی طرف مبعوث کئے گئے ہوں۔ اس خاندان کے دس افراد ہوں جن میں سے ایک ایمان لے آیا ہو۔ یا وہ کسی خاص گاؤں کی طرف ہوں۔ یہی آبادی صرف ہزار افراد کی ہو۔ اعداد میں سے دس مانتے والے ہوں۔ یہ مزوری نہیں کہ جن انبیاء کو ایک شخص نے مانا۔ وہ کہ دوسروں کی طرف مبعوث ہوئے ہوں۔ وہ ایک خاندان کی طرف مبعوث ہوں گے۔ اور اگر کہیں میں سے ایک نے بھی مان لیا۔ تو انہوں نے دین تمام کر دیا۔ مومن بھی انبیاء کے اتباع ہوئے ہیں۔ اسلئے انہیں بھی چاہئے کہ پوری کوشش سے دین کو قائم کرنے کی کوشش کریں۔

ہدایت جب اللہ تعالیٰ کی طرف سے آجاتی ہے تو

**اللہ تعالیٰ کا مشن**

یہ ہے کہ وہ پھیلے۔ اسلئے اسے پھیلائیوں کی تائید کے لئے فرشتے کھڑے ہوتے ہیں۔

**احمدیت کی صداقت**

اب اس قدر واضح اور نمایاں ہو چکی ہے۔ اور اس کی تائید میں اس قدر نشانات ظاہر ہو چکے ہیں۔ کہ ممکن ہیں کوئی معقول آدمی اس کا انکار کرے۔ لیکن حذرت امیر کی ہے۔ کہ انصافاً دھند تیسرے پڑ جائیں۔ اور

**غانا مغربی افریقہ میں احمدی مبلغین کی تعلیمی اور ترقیتی مساعی**

۱۱ افراد کا قبول اسلام۔ سالانہ کانفرنس میں پانچ ہزار احمدی نائٹ گان کی شرکت۔ ایک مسجد کا افتتاح۔ وزیر اعظم کا پورٹولینج مختلف علاقوں میں احمدی مدارس

مکرم صوری عبد الحمید صاحب انچارج۔ اکرام مشن۔ بتوسط وکالت تبشیر۔ بروہہ

اللہ تعالیٰ کی فضل و کرم سے عرصہ پورٹولینج (۲۰۲۳) مارچ ۲۲ء میں مبلغین تیسرے اسلام اور تعلیم و ترقی کے کام میں جی ایم ایم کے موصوف رہنے والی مساعی کی مقصد پورٹولینج شہر میں شروع ہوئے۔ وہی کا وقت کی جاتی ہے کہ اللہ تعالیٰ کی ہر چیز سعی کو قبول فرماتے اور اس علاقہ کو جلد نور اسلام سے منور کر دے۔ آمین۔

**لوکل مرکز مسالٹ پانڈ صاحب کلیم انچارج پورٹولینج**

غانا میں محترم مولوی عطاء اللہ صاحب کلیم انچارج غانا مشن کے علاوہ چولوکار مرکز مسالٹ پانڈ صاحب کلیم انچارج پانڈ صاحب کلیم انچارج اور ایک افریقین ریکیلینج میں ہیں۔ ان میں چھ مبلغین کی مساعی کی پورٹولینج افتتاح شروع ہے۔

لوکل مرکز مسالٹ پانڈ صاحب کلیم انچارج پورٹولینج میں تحریر فرماتے ہیں۔

مولانا میر جماعت صاحب احمدیہ غانا مبلغین انچارج نیز جنرل منجولیم الاسلام احمدی کو لوکل مرکز مسالٹ پانڈ صاحب کلیم انچارج اور انتظامی امور کی تمام کام دہی پرتا ہے۔ یہ مرکز ایک اور میٹرن اور میٹرن ریکیلینج میں رکھنے کے لئے فریض بھی ادا کرتا ہے۔ مختصر پورٹولینج مشن خدمت کے

ہونے کی تلقین کی۔ بعد نماز فجر قرآن کریم سکھانے اور اسکی باقاعدہ تلاوت کرنے کی طرف توجہ دلائی۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے مالی قربانی میں جماعت کے گذشتہ سالوں کا ریکارڈ توڑ کر ۲۰۱۶ پورٹولینج رقم خدمت اسلام کیلئے پیش کی۔

خانہ کلیم انچارج ڈاک و جہاں احمدی اللہ احسن اللہ احمدی۔ یہ مالی قربانی عام جہزہ حیات زکوٰۃ وغیرہ کے علاوہ ہے جو جماعتیں روزانہ سال میں ادا کرتی ہیں۔ سالانہ کانفرنس سے پہلے اسکا اعلان ریڈیو اور پریس کے ذریعے کیا گیا۔ پھر کانفرنس کی رپورٹ بھی نشر ہوئی۔ خاکار کی افتتاحی تقریر میں سے جماعت کے قیام کے مقصد کے دس بارہ فقرات ریڈیو پورٹولینج میں خاکار کی آواز میں نشر کئے گئے۔

**وزیر اعظم سنگاپور کی قیادت میں ملیشیا کا ایک وفد غانا آیا جس کا استقبال انچارج پورٹولینج پانڈ صاحب کلیم**

ایک وفد نے جو خاکار مسٹر محمد رفیع پانڈ پانڈ صاحب کلیم محمد یاسین جرنل مسکری۔ مولوی عبداللہ صاحب کلیم محمد اسحق صاحب اور محکم محمد صاحب پانڈ صاحب کلیم ناڈوس میں وزیر اعظم کو ایڈریس پیش کیا۔ نیز خاکار نے اس موقع پر انگریزی ترجمہ قرآن کریم۔ لائف آف محمد اور احمدیت بھی حقیقی اسلام وزیر اعظم کو پیش کئے جو انہوں نے خوشی قبول کئے۔

**نئی مسجد کا افتتاح برٹولینج میں**

GOMIA - E-VHIAN کے مقام پر جماعت نے ایک نئی مسجد ۳۰۵۳۸ پورٹولینج گاؤں سے تعمیر کی۔ اسکی افتتاح کی تقریب پر تمام بچوں سے جماعتیں شامل ہوئیں۔ نیز سیکرٹری جنرل غریب میں میں ہلا کے چھبیس ڈومسٹرکٹینج بھی شامل کئے تشریف لائے۔ تاکہ ان سے تقریب کی اہمیت کا افتتاح کیا۔ اسپر حاضریں نے ۲۰۲۸ پورٹولینج کے لئے پیش کئے۔

ازھان اور علی لفظ۔ رمضان المبارک کے احکامات اور انگریزی میں شائع کر کے جماعتوں کو بھجوائے گئے۔ تاکہ تدریج کی نماز باقاعدگی سے انجام دے سکیں۔ اور دس روز میں شامل ہونے کے علاوہ باقاعدہ روزے رکھنے پر۔ نیز لفظ کیلئے جماعتوں کو کورسنگیاں خاکار EKRAFEN جماعت میں یہ کی نماز پڑھائی اور غریب اسلامی جہاز پر یہ مہار کو باقاعدہ رواج دینے کی طرف توجہ دلائی۔

اللہ تعالیٰ کی نصیحت سے مالی قربانی میں جماعت نے گذشتہ سالوں کا ریکارڈ توڑ کر ۲۰۱۶ پورٹولینج رقم خدمت اسلام کے لئے پیش کی۔ خانہ کلیم انچارج ڈاک و جہاں احمدی اللہ احسن اللہ احمدی۔ یہ مالی قربانی عام جہزہ حیات زکوٰۃ وغیرہ کے علاوہ ہے جو جماعتیں دوران سال میں ادا کرتی ہیں۔ سالانہ کانفرنس سے پہلے اسکا اعلان ریڈیو اور پریس کے ذریعے کیا گیا۔ پھر کانفرنس کی رپورٹ بھی نشر ہوئی۔ خاکار کی افتتاحی تقریر میں سے جماعت کے قیام کے مقصد کے دس بارہ فقرات ریڈیو پورٹولینج میں خاکار کی آواز میں نشر کئے گئے۔

یوم مسیح موعود ۲۰۲۳ پانڈ صاحب کلیم موعود و مسلمان میں انجارج انچارج میں اسلام کی نشاۃ ثانیہ پر مضمون شائع کر کے جماعتوں کو بھیجا گیا جسے مستعد کرنے کیلئے جماعتوں کو ملکر کیا گیا۔

یوم آزادی۔ ۲۰۲۳ پانڈ صاحب کلیم انچارج میں اس دن کے پیش نظر انجارج انچارج میں سٹیڈیو کے محکمہ جہاں انجارجی قاتل کو ملک کی ترقی و ترقی کی طرف توجہ دلائی وہاں گناہ سے آزاد کو بھیجی آزادی کے حصول کیلئے کوشش کرنی تلقین کی۔ نیز نماز کے بعد کچھ لوگوں کے دست و پا دھو کر انہیں کی تلقین کرنے کے علاوہ ملک کی ترقی اور صلہ رحمی کا بھی کیا گیا۔

یوم آزادی کی تمام تقریبوں کا مقصد مسالٹ پانڈ صاحب کلیم انچارج میں ملاقات کی۔

جلسہ دوبارہ پیشگی ایک مہنگو کی مختلف تکریم کو انجارج انچارج کے پانچ برس میں شائع کیا گیا اور اسلام کی بڑی اور خدمت موعود علیہ السلام کی صداقت کو واضح کیا گیا۔ نیز پانچ کی شام کو کرمی مسجد میں جلسہ کیا گیا اور پیشگی کو تفصیلی طور پر بیان کیا گیا۔

یوم پاکستان۔ کی تقریب پر مالی کوشش پاکستان مقیم غانا کی دعوت پر انجارج میں جہاں معززین سے ملاقات کرنے اور جماعت کو متعارف کرانے کا موقع ملا۔

وہ۔ عرصہ پورٹولینج میں محکمہ خواہ شہا اللہ اللہ اللہ میں سہ ماہی میں وہ غانا آیا۔ ایڈریٹو وفد اور دیگر بھائیوں سے مل کر جماعت کی اسلامی خدمات کو بیان کیا۔

تعمیر لٹریچر۔ مرکز سے آٹھ ریڈیو اور ٹیلی ویژن لنڈن سے مسلم بھائیوں اور انجارج انچارج کے پانچ برسوں کے علاوہ مختلف طبقہ کے زیر تعلیم معززین کو باقاعدہ ارسال کے ساتھ۔

انجارج انچارج۔ یہ انجارج انچارج میں اور محکمہ انجارج انچارج اسلام کی حیثیت اور سکھانے کی صداقت کو بھیجے گئے۔

نیوا شناس نامہ۔ اس ہفتہ والا اخبار میں خاکار کا مضمون "us check social wins" کے

۲۵ روزہ کی طرح میں شائع ہوا۔ جس میں بدیوں کے دور کرنے کیلئے اسلامی تعلیم کو بیان کیا گیا۔

AVIKUNA۔ میں ایک احمدی مبلغ کے بچے کے عقیدے پر کیونہ نہیں مٹے ہیں۔

اصحاب کے علاوہ کثیر تعداد میں مسلم غیر مسلم بھی شامل ہوئے۔ خاکار نے اس موقع پر غانا کے مختلف حصوں کے اولاد کے مسلمانوں کی اسلامی تعلیم کی ترقی تاجرت کی

**KINEIKUREN** میں (پکا احمدی ٹرک منیج کے دلدادہ صاحب کی وفات پر احمدی اہل کلمہ کے علاوہ بھگت کے قریب عیسائی دشمن کہیں جمع ہو گئے خاک رسنے بھی اس موقع پر اسلامی تعلیم کی برتری کو واضح کرتے ہوئے بتایا کہ بخت صرف اسلام میں ہے ملاقاتیں۔

خاکسار فانا یونور میں یوں میں ازرقین مطہرین کے شعبہ کے ڈائریکٹر اور ایک پوزیشن سے ملا اور تمام شرعاً کے متعلق گفتگو کی۔

یونیورسٹی میں اسلامی و نبیات کے انچارج ڈاکٹر کما فی صاحبہ بھی ملاقات کی

سالٹ پانڈ کے ہندو میڈیکل آفسران کی بیگم صاحبہ اور ایک اضرعین ایجوکیشن آفیسر کی موجودگی میں اسلام کی تمام انبیاء و اہل ایمان لانے کی صلح کی تعمیل کو پیش کیا۔ سالٹ پانڈ کے ایک پرنسپل کوک سے سبج کی صلیبی موت اور اولوبت مسیح کے بارہ ماہ تفصیلی گفتگو کی۔

**تعلیم و تربیت**

سالٹ پانڈ کی مرکزی مجلس قرآن کیم بخاری مشرفیہ اور طروفیات حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا عہدہ بنا باقاعدگی سے درس دیا اور دوران سفر میں بھی جماعتوں کو درس کیا ان کو خطبات جمعہ کے ذریعہ توحیدی احمد کی طرف توجہ دلائی بقیہ خطبات سالٹ پانڈ میں دیکھے رمضان المبارک کی تاریخ کے بعد عموماً وہی مسائل بیان کئے گئے

**سکول**

غنا میں احمدی ایجوکیشنل بورڈ واحد مسلم تعلیمی بورڈ ہے جو وزارت تعلیم کے منظور کردہ ہے احمدیہ سیکنڈری سکول کما سی کے علاوہ ملک میں تیس سے زائد پرائمری سکول ہیں۔ عہدہ زیر رپورٹ میں مسلمانوں کو حضرت اندلس مسیح موعود علیہ السلام سے مانوس کرنے کے لئے حضور کو فروغ تمام سکولوں میں رکھا گیا۔ تمام تعلیمی بورڈ کے جنرل ممبرز کی کونفرنس میں اپنی بورڈ کے جنرل ممبر کی حیثیت سے شریک ہوئے۔ احمدی سیکنڈری سکول کو بورڈ آف گورنرز کی ٹینک کمیٹی بناوائی اور اس میں ٹینک کی صدارت کی بالاخر اپنے لئے۔ بسلیٹین سلسلہ اور جماعت کے لئے دعائیہ درخواست ہے۔

**اشیائی رجبین**

مولوی محمد الملک خان صاحب اشائی رجبین کے پھارج میں ۱۵ اپریل میں تحریر فرماتے ہیں "اشیائی کے علاوہ ملک کما سی سے زیادہ زور تیز اور حد نبیات سے پر ملا ہے ہماری جماعت قرآن کے فضل سے اس علاقہ میں مختلف مقامات میں قائم ہے اشائی رجبین کو باقی تمام مقامات کے تحت ۶ سکولوں میں تقسیم

کیا گیا ہے ہر سہرکت میں ایک رئیس اور ایک مشنری ہے ان کے علاوہ ہر جماعت میں لوکل رئیس اور امام موجود ہیں رجبین مبلغ کی مدد کے لئے اور ایک مشورہ کے لئے ایک رجبین مقرر ہے جس کا ایک جوبڑی اور اسات ممبران میں کئی میں رجبین مبلغ کا دفتر ہے جس میں ایک سیکرٹری کام کرتا ہے

**سالانہ کانفرنس۔**

خواتین کے فضل سے اس سال سالانہ کانفرنس سالٹ پانڈ میں ایشیائی میں کی جا رہی ہے گزشتہ تمام سالوں سے زیادہ ہی اس موقع پر جماعتیں ہر جہت سے اعانت کر کے پیش کرتی ہیں اس میں ایشیائی رجبین کی جانب سے ۲۵۰ پونڈ پیش کئے گئے۔ اور

اس مقام پر احمدی سیکنڈری سکول کی ٹیم وہاں کے ایک سکول سے بھی کھینچے گئے اور کما سی حاصل کی جس کی وجہ سے وہاں احمدیت کا پورا پورا لگاؤ پیدا ہوا ہے نئے نئے شاگرد آتے ہوئے وہاں جلسہ منعقد کیا جس کے نتیجہ میں سات افراد جمعیت کے داخل سلسلہ ہو گئے

**الحمد للہ علی ذلک۔**

ماہ میام و عید الفطر کی تھوڑی تقریب۔ رمضان المبارک کی درس قرآن مجید جاری رہا اور خطاب کے ذریعہ احکام اور برکات رمضان سے جماعت پر عتہ کو آگاہ کیا گیا۔ نماز عید پر امرکی سکول کی کثرت بال گارڈن میں ادا کی گئی جس میں اجاب کثرت شریک ہوئے شام کو ۶ بجے پرائمری سکول

**تعلیم الاسلام انٹرمیڈیٹ کالج گھنڈیا لیاں ضلع سیالکوٹ**

**میں داخلہ شروع ہو رہا ہے**

سادہ ترین ماحول۔ بہترین لائبریری۔ اور عمدہ ترین تعلیم۔ کالج اور ہسٹل کے تمام اخراجات صرف ۵۶۷ روپے ماہوار۔

فرسٹ انٹرا اور سیکنڈ ایئر (ارٹس) میں بہترین تربیت گاہ! فخر ڈیویژن کے کمزور طلباء بھی چند ہفتوں میں ترقی محسوس کریں گے۔ انشاء اللہ۔ (پرنسپل)

جماعت نے بیٹھتے عمومی دوسری پوزیشن حاصل کی محترم امیر صاحب نے ان اشتہار کی کہلان کو سنتے ہوئے فریاد کو اٹھائی۔ رجبین کو مانا گیا کہ دوسرے نمبر پر ہے لیکن تبلیغی اور سٹیوڈنٹ کے احوال سے اس نمبر پر ہے

**مصلح کما سی**

عہدہ زیر رپورٹ میں آٹھ نئے مبلغ جن کو ۱۰ سال ڈھانے کی توفیق خدا تعالیٰ نے عطا فرمائی ہے یہاں تک کہ ہر نئے مبلغ کی تربیت مبلغ مختلف علاقوں میں کیا گیا ان کے اعزاز میں کما سی میں ایک پارٹی دی گئی جس میں خاک رسنے نے بسلیٹین کو ان کے ذرائع اور ذمہ داریوں سے آگاہ کیا۔

**دوروہ**

عہدہ زیر رپورٹ میں تقریباً ۱۲ ہزار مبلغ کا سفر ہے کہ کے مختلف مقامات کے مختلف افراد میں مختلف حالت میں دوروہ کیا گیا۔

**نئی جماعت کا قیام**

علاقہ آڈانس میں بھڑکری مقام پر جھانڈا نے ایک نئی جماعت قائم کرنے کی توفیق عطا فرمائی

جماعت کی خاطر ملے۔

**عظیم ٹرینڈ اور ذریعہ**

ذریعہ ٹرینڈ اور جمع چند روزہ میں لکھی جانے والی ذریعہ ٹرینڈ کی اس تقریب سے لاشے۔ ایڈیٹور پراڈر پھر بائیں میں ان سے ملاقات کا موقع ملا۔ سلمان ذریعہ نے احمدی سیکنڈری سکول دیکھنے کا خواہش ظاہر کی جبکہ ستر صادق جانسن اور مسعود احمد صاحب ان کو اسکول لے کر آئے جہاں جماعت کی طرف سے ان کو قرآن مجید کا انگریزی ترجمہ اور بعض کتب پیش کی گئیں۔

**نیا پرائمری سکول**

آگے گو میں چند سال ہوئے جماعت نے ایک شہید بنا کر پرائمری سکول جاری کر رکھا تھا عمارت کی منتقلی کے باعث لوکل کونسل نے اسے گرنے کا فیصلہ کیا۔ خاک رسنے انہوں کو بلا سے مل کر کوشش کی اور الحمد للہ کو لوکل کونسل نے اپنے سٹیبل کو پیشکش دے دی کہ سکول کو اس وقت تک جاری رکھا جائے جب تک اس کی دوسری عمارت نہ بن جائے نیز کونسل نے نئی عمارت بنا کر دینے کا وعدہ کیا۔ یہ عمارت تقریباً مکمل ہو چکی ہے اور ستمبر ۶۷ میں اس کا افتتاح تھا سکول کا اس عمارت میں منتقل ہو جانے کا ذریعہ اسکا ہو گیا ہے۔

**یوم مصلح موعود**

کما سی میں جمعہ کے دن بقیہ تقریب منائی گئی اور پیشگوئی کو باوضاحت پیش کیا نیز انوار کے دن کھنڈیا کے مقام پر جلسہ کے پیشگوئی کے سہ پہلو پر روشنی ڈالی گئی۔

**تہنہ جمعیت**

جماعت کی تربیت کے سلسلہ میں رجبین کے مختلف سرگرمیوں میں تہنہ جمعیت اس موقع کے لئے کما سی میں خاک رسنے مختلف مسائل کو بیان کیا نیز ایک مبلغ اس عرصہ کے لئے مقرر کیا گیا کہ وہ مختلف سرگرمیوں میں امدادی بچوں اور بچیوں کو نوا اور توجہ دے پڑھا دے اس پر ڈرامہ کے تحت تقریباً ۱۰ بجے نماز کے چکے میں لائبریری اور تہنہ جمعیت کے ہی جو لوکل مبلغ اپنے سرگرمیوں میں سب سے زیادہ بچوں کو نوا سکھلائے اس کے لئے رجبین کمیٹی کی جانب سے انعام مقرر کیا گیا ہے۔ دو مقامات پر جلسے بھی منعقد ہوئے۔

**احمدیہ سیکنڈری سکول**

احمدیہ سیکنڈری سکول ملک کے اعلیٰ سکولوں میں شمار ہوتا ہے اور اس کا نصاب گورنمنٹ کے پورے اسکول میں پڑھایا جاتا ہے اور اس کے علاوہ جماعت عمومی میں کئی کئی کلاسز ہیں جو حاصل کرنے پر تہنہ جمعیت کے مالک کی عزم امیر صاحب کے فضل کے مطابق تمام سکولوں میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا فروغ و تبلیغ کیا گیا ہے (باقی)

**گر شرمہ حکمت، خارش کا کامیاب علاج اورانی احمدیہ جیلد باچلر**

**داخانہ حکیم عبدالعزیز پھولہ نزل چک چھٹ**





# ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

**راولپنڈی ۹ جون**۔ آج نوبی اسمبلی نے آئینی ترمیم کے دوسرے سوسے قانون کی پہلی خواندگی منظور کر لی اور سب اختلاف ۲۶۶ کے مقابلے میں ۱۸۱ ووٹوں سے شکست چوٹی میں آزاد اور سب سے اختلاف کے دکانے نے جھکاں پارٹی کی حمایت میں ووٹ دئے نظام اسلام پارٹی کے چوہدری افضل جمیل ڈپٹی سپیکر اور اسلامی جمہوری جماعت کے مفتی محمود رائے دی کے وقت غیر حاضر رہے مسٹر عبدالامین پارٹی کی سکریٹری رائے موصلا تاپے عہدے سے مستعفی ہو گئے لیکن پارٹی نے کسی صورت میں ووٹ نہ دیا۔

**واشنگٹن ۹ جون**۔ صومالیہ کے امریکی بھارت کو وہاں المیاد فوجی امداد کی صورت میں ارسال دس کروڑ ڈالر کے ساؤدی قرض دینے پر آمادگی کا اظہار کر دیا ہے بھارت کو امریکی امداد جاری رکھنے پر سنجیدگی کا اعلان ایک مشترکہ اعلان میں کیا گیا تھا جو برسوں اور آئٹنٹیشن اور دینی دہلیسے جاری کیا گیا تھا اس میں جو سوشلسٹ پارٹی پر پابندی نہیں ڈالی گئی تھی تاہم امریکی نے بھارت کو جب تک لاکھ ڈالر سے ہیرا کرنے کے بارے میں ابھی کوئی فیصلہ نہیں کیا اس میں کہا گیا ہے کہ بھارت کو لاکھ ڈالر کی فراہمی کے مسئلہ کا نتیجہ تیار ہوا ہے۔

**راولپنڈی ۹ جون**۔ مرکزی وزیر تعلیم مسٹر لے ٹا ایم مظفر نے آج فوجی اسمبلی کے وقت سوسالہ میں داخلہ طلبہ کی مرکز کی حکومت نے فوجی نفاذی امداد اور بجلی کے لئے رقم منظور کرنے کی کوئی سلیم تیار نہیں کی ابتدا اس سلسلے میں مرکزی حکومت کی طرف سے کسی قسم کے اجراء کا کوئی سوال ہی پیدا نہیں ہوا۔ مرکزی وزیر تعلیم نے بنا کہ بجلی کی زبان کے بارے میں حکومت کی دلچسپی یہ ہے کہ بجلی کی زبان اور اردہ کو لگنے اور کم المظاہر ضرور دیا جائے۔ جہاں تک حکومت مغربی پاکستان کے تعلق سے وہ صومالیہ کے قرض کی ذمہ داری کے مسئلہ کا جائزہ لینے کے لئے ایک کمیٹی قائم کرنے کا ارادہ رکھتی ہے۔

**دہلی ۹ جون**۔ صوبائی وزیر نے ان کے کل صوبائی اسمبلی میں ۶۵-۶۶ کے لئے الیزبیت ریویو کا بجٹ پیش کیا جس میں ۲۵ کروڑ ۳۰ لاکھ روپے آدھی اور ۱۲ کروڑ ۱۵ لاکھ روپے خرچ کا تخمینہ ظاہر کیا گیا ہے آدھی گذشتہ برس کے مقابلے میں دو کروڑ ۶۶ لاکھ روپے زائد ہے گذشتہ برس ۲۳ کروڑ ۱۵ لاکھ روپے تھے۔

**کوئٹہ ۹ جون**۔ لائٹنگ کے وسیع منظر عمارتوں نے کہا ہے جسے مصلح دعائی بورنیو اور لوگ سے آمد نہیں فوجوں کی داسی کا تقبلت سے ہوتے ہی تو کھینچ جانے کے لئے تیار رہیں تو عمارتوں نے شمال لائٹنگ کا دورہ کرنے کے بعد کل میں دہلی۔

**لیونولڈ پول ۹ جون**۔ کانگو کے مختلف حصوں میں بغاوت کے شعلے پھیل چکے ہیں اور مسز لومبا کے حامیوں نے دوبارہ قوت حاصل کر کے ملک کے مختلف حصوں میں لڑائی شروع کر دی ہے۔ مسز لومبا کو پھیل جانے والی قتل کر دیا گیا تھا جمہور آزادی ملنے کے فوراً بعد مسز لومبا اور صدر کا ساؤدی کے حامیوں کے درمیان ہوئی تھی۔

باغیوں کا ایک ترجمان نے دعویٰ کیا کہ مشرقی صومالیہ کی پولیس نے اتنی طاقت حاصل کر لی ہے کہ کسی وقت بھی مشرقی حکومت قائم کی جا سکتی ہے۔ اس کے علاوہ جنوبی علاقوں کے قبائل بھی اب ہمارا ساتھ دے رہے ہیں لیونولڈ پول نے اس خبر سے کانگوار کیا ہے کہ اگر فوجی طور پر حالات قابو نہیں آئے تو مشرقی صومالیہ بھی سوچ سے ناگدہ اٹھانے اور لنگنگا کو دوبارہ علیحدہ ریاست کی حیثیت دینے کی کوششیں کریں گے اور فوج میں بڑی مشکل سے متحد کیا گیا ہے اور انتہائی جنگجو ہے۔

**الہ آباد ۹ جون**۔ بھارتی وزیر اعظم پنڈت نہرو کی راکھ آباد میں لنگا اور جمن کے سنگم میں جہاں لنگا کے کھجورے اور جمن کے نیلے پانیوں کا اتصال ہوتا ہے ڈال دکائی گئی اس موقع پر دس لاکھ سے زائد افراد موجود تھے۔

**راولپنڈی ۹ جون**۔ یہاں مرکزی وزیر صحت و معاشرتی بہبود الی جی عبداللہ ظہیر لائبر لال میاں سے روسی سفر سے ملاقات کی جس میں دونوں کے درمیان مختلف شعبوں میں زیادہ تعاون پر غور کیا گیا۔ لال میاں نے تجویز کیا کہ قانون بڑھانے کے لئے دونوں ملکوں میں غیر ملکی کے وفد کا تبادلہ ہونا چاہیے۔

**انٹربول ۹ جون**۔ غیر سرکاری اطلاعات کے مطابق وزیر اعظم ترقی پوزیشن انٹرنیٹ کی مخالفت پارٹی۔ جسٹس پارٹی نے سینٹ کے انتخابات میں نشستوں پر کامیابی حاصل کر لی ہے۔ یہ انتخاب ۵۱ نشستوں کیلئے ہوئے تھے جسے انٹربول ری پبلکن پارٹی کو ۱۸ نشستیں ملیں اور ایک نشست آزاد امیدوار کے حوالے میں آئی۔

**نئی دہلی ۹ جون**۔ بھارت کے ممتاز اخبار نویسین کی اطلاع کے مطابق نامزد وزیر اعظم لال بہادر شاستری نے اعتراف کیا ہے کہ وہ اپنی ملک کے سیاسی بحران کو حل کرنے میں کامیاب نہیں ہو سکے۔ انہوں نے یہ بیان کانگریس کے صدر مسز کراچی ننگن دت پر اعظم گلگادی لال نندا مسز گاندھا گاندھی اور مسز کانگریسی ارکان کو لاقانونی کرنے کے بعد دیا۔

جب وہ کراچی سے بات چیت کے بعد باہر نکلے تو اخباری نمائندے باہر ان کے منتظر تھے۔ نامزد وزیر اعظم نے ان سے کہا کہ الایا بوسے واپسی سے قبل میں نئی کانگریسی تشکیل کے بارے میں تعلیم کے ساتھ کوئی بات کہنے کی پوزیشن میں نہیں ہوں اور خود اس قابل نہیں پاتا کہ آپ کو مطمئن کر سکوں۔

**لاہور ۹ جون**۔ صوبائی حکومت نے آئین کے مفادات میں ماحوذ ملزوں کو شاملی سزائیں دینے کے لئے قانون اجناس خوردنی مجریہ ۱۹۶۰ء میں ترمیم کر کے نئے قانون کے مطابق جو پورٹو ایکٹ (ترمیمی) ۱۹۶۲ء کے تحت لگائے گئے ملزوں کو پانچ سال قید اور ایک لاکھ روپیہ جرمانے کے علاوہ کوڑوں کی سزا بھی دی جائے گی۔

ملاتوں کے ایسے مفادات جن میں ماحوذ ملازمین ایک سے نامزد ترقی کے سزا یافتہ ہوں گے انہیں جرگہ کے سپرد کر دیا جائے گا جہاں انہیں جرگہ کے قوانین کے مطابق زیادہ سے زیادہ سزائیں دی جائیں گی۔ اگر جرگہ عدالتوں کو ایسے اختیارات دے دے تو جہاں کے جن کے تحت وہ ملزوں کو جرگہ کے سپرد کرنے کی گزارش کر سکیں گے وہ اسے کر سکتا ہے۔ قانون ترقی کے لئے صوبائی اسمبلی کے ردائیں میں پیش کر دیا جائے گا۔

**ترمیمی ۹ جون**۔ ریڈیو بن غازی نے گزارشات اپنے ایک نشر میں بتایا کہ سالوں کے آخر میں برطانیہ لیبیا میں اپنے دو فوجی اڈوں سے اپنی فوج واپس بلا لے گا۔

ریڈیو نے کہا ہے کہ برطانوی افسروں کے ایک وفد نے اس سبب میں لیبیا کے اسلحہ کے ساتھ بات چیت کی ہے اور برطانوی فوج اس پر رضامند ہو گیا ہے کہ برطانیہ لیبیا کی سرزمین سے اپنی فوجیں واپس بلا لے کر برطانیہ ایک معاہدہ کے تحت جس پر ۱۹۵۳ء میں دستخط کیے گئے تھے۔ اس میں ایک لیبیا کی سرزمین پر اپنے فوجی اڈے قائم کر سکتا ہے۔

**عدن ۹ جون**۔ مشرق وسطیٰ میں چڑائی فوج کے ایک ترجمان نے یہاں اعلان کیا کہ عدن سے ساتھ میل دور حزب میں رضائن کے پہاڑی علاقہ میں برطانیہ کو پیش قدمی میں سخت مشکلات کا سامنا کرنا پڑ رہا ہے کیونکہ قبائلی سخت مزاحمت کر رہے ہیں ترجمان نے کہا کہ ان قبیلوں کو کچلنے کے لئے برطانیہ سے ہا کر جیٹ بمباری طیارے اور توپ خانہ منگوا لیا جا رہا ہے ترجمان نے کہا ہے کہ برطانوی فوج ساڑھے چھ میل لمبی وادی صحرا پار کر کے رضائن کی چوٹیوں کے قریب پہنچ گئے ہیں۔

**لندن ۹ جون**۔ لندن میں پاکستان کے ہائی کمیشن کے ایک ترجمان نے بتایا ہے کہ پاکستان کے صدر ایوب خان نے جولائی کو لندن میں بیچنے کے جہاں وہ ۱۲ جولائی سے شروع ہونے والی دولت مندوں کے ممالک سفر پر اپنی کانفرنس میں شرکت کریں گے۔ صدر ایوب خان نے ۱۲ جولائی کو جب وہ آئر لینڈ کے دورہ پر روانہ ہوں گے اور ۱۸ جولائی تک آئر لینڈ کے صدر ایوب ڈی ولیرا کے جہان کی حیثیت سے ڈبلن میں قیام کریں گے۔

**ہلسنکی ۹ جون**۔ فن لینڈ نے غیر جانبدار اقوام کی دوسری مجوزہ کانفرنس میں بڑی دلچسپی کا اظہار کیا ہے اور کانفرنس کے اجلاس میں اپنا ایک ممبر بھیجے گا ارادہ ظاہر کیا ہے اور اس کا اظہار کوئٹہ کے صدر رائس ٹیلر کے فن لینڈ کے سرکاری دورہ کے اختتام پر ایک مشترکہ اعلامیہ میں کیا گیا ہے۔

**نئی دہلی ۹ جون**۔ بھارت کے شہر انجانا انڈین ایکسپریس نے صدر ایوب کی جانب سے پاکستان اور بھارت کے درمیان کشیدگی ختم کرنے کی پیشکش کا غیر مستقیم کیا ہے۔ انڈین ایکسپریس نے صدر ایوب کی ہاندنشر کی تقریر پر تبصرہ کرتے ہوئے لکھا ہے کہ صدر پاکستان کی یہ تقریر ان دنوں وہ تھا کہ جذبہ بریں ڈالی ہوئی ہے جس نے بھارتی رہنماؤں اور عوام کو بہت سزا کر لیا ہے۔

انجانا نے لکھا ہے کہ صدر ایوب کی اس تقریر کا بھارت کے گوشہ گوشہ میں غیر مستقیم کیا جا رہا ہے۔

**لاہور ۹ جون**۔ ضلع لاہور کی فوجی اہلکاروں کا ٹولہ کھلے پلاٹ اور غیر سرگرم شدہ فیکٹریوں کا نظام عام خرید کوٹ ہاؤسز کو روٹ لایا ہوا ہے ۱۵ جون سے شروع ہوا گا۔

**مرگ ۹ جون**۔ نیکی ای میں کے جہاں جہاں میں ایک لنگے سے قریب بیس گھنٹوں کا اثاثہ بل گیا۔ اس کوئی جان نقصان نہیں ہوا ہے۔ لنگے کی کتا خراب ہونے کے باعث ڈیڑھ بجے لگاؤ واپس آئے نیکے نیک بڑا کھلے سے اس پر قابو لیا جا سکا اس سلسلے میں نیکی کے فائر بریگیڈ کے علاوہ چینی نے این کے فائر بریگیڈ کی خدمات حاصل کی گئیں۔

**ٹوکیو ۹ جون**۔ نیو جارجیا فرانس کی بکنی نے اطلاع دیا ہے کہ امریکی طیارے جارجیا کے میدان میں بیٹھنے لائے فوجوں پر لاکھوں سے حملے کر رہے ہیں۔ ایٹمی سے ان حملوں کے نتیجے میں کئی شہر تباہ ہو چکے ہیں۔ اطلاع نہیں دی جا رہی اور دھڑا آئٹنٹیشن میں امریکی حملے کا رجحان اعلان کیا ہے کہ امریکی طیارے لاکھوں کے وزیر اعظم شہزادہ سوانا تو ما کی درخواست پر جارجیا کے میدان میں اور پہاڑی علاقوں میں اپنی پروازیں جاری رکھے ہوتے ہیں لیکن یہ طیارے ہائل غیر مسلح ہیں۔ جھگڑا چھوڑنے بتایا ہے کہ سپیشل لاؤ فوجوں نے جارجیا کے میدان میں ایک امریکی طیارے مارا گیا ہے لیکن یہ معلوم نہیں ہوا کہ طیارہ مار گرانے میں کون سے ہتھیار استعمال کئے گئے ہیں۔

## دعوات دعا

برادر ملت رشتہ ارجمین صاحب ارسال ایم اے عربی کا فاضل امتحان دے رہے ہیں۔ اجاب عفت کی قوت میں درخواست دہلے کہ اللہ تعالیٰ انہیں غائب کا مینا ہی عطا کرے۔ آمین (عبد الغفور خان ٹیلی فونی آپریٹر چھٹی)